
Chapitre 6. Correction Ex 40 p 105 

Une solution 

1. La masse d’une molécule de citronellol est :  

m(C10H20O) = 10 × mC + 20 × mH + mO 

A.N. : m(C10H20O) = 10 × 1,99 × 10–26 kg + 20 × 1,67 × 10–27 kg + 2,66 × 10–26 kg 

m(C10H20O) = 2,59 × 10–25 kg 

La masse de citronellol contenue dans 1kg d’huile essentiel est : m(C10H20O) = 2,59 × 10–25 kg 

 

2.    Méthode 1 : partir des données 
La masse mcit de citronellol dans m = 1 kg 
d’huile essentielle (qui contient 45% de 
citronellol) est : 

mcit =  (
𝟒𝟓

𝟏𝟎𝟎
) × m  =  (

45

100
)  × 1 kg = 0,45 kg 

Le nombre N(𝐶10𝐻20𝑂) de molécules de 
citronellol présentes dans cet échantillon de 
masse mcitronellol  est : 

N(𝑪𝟏𝟎𝑯𝟐𝟎𝑶) = 
𝒎𝒄𝒊𝒕

𝒎(𝑪𝟏𝟎𝑯𝟐𝟎𝑶)
 

A.N. : N(𝐶10𝐻20𝑂)  = 
0,45kg

2,59 × 10−25 kg 
 = 1,7 × 1024.  

La quantité de matière correspondante n de 
citronellol correspondante : 

n = 
𝑵(𝑪𝟏𝟎𝑯𝟐𝟎𝑶)

𝑵𝑨
 

A.N. : n = 
𝟏,𝟕 × 𝟏𝟎𝟐𝟒

𝟔,𝟎𝟐 × 𝟏𝟎𝟐𝟑 = 2,9 mol.  

 
La quantité de matière de citronellol dans              
1 kg d’huile essentielle est n = 2,9 mol 

 

2. Méthode 2 : partir de la question et des connaissances 
La quantité de matière correspondante n de 
citronellol correspondante : 

n = 
𝑵(𝑪𝟏𝟎𝑯𝟐𝟎𝑶)

𝑵𝑨
 

Le nombre N(𝐶10𝐻20𝑂) de molécules de citronellol 
présentes l’ échantillon de masse mcit est : 

N(𝑪𝟏𝟎𝑯𝟐𝟎𝑶) = 
𝒎𝒄𝒊𝒕

𝒎(𝑪𝟏𝟎𝑯𝟐𝟎𝑶)
 

La masse mcit de citronellol dans m = 1 kg d’huile 
essentielle (qui contient 45% de citronellol) est : 

mcit =  (
𝟒𝟓

𝟏𝟎𝟎
) × m  

 

A.N. : mcit  =  (
45

100
)  × 1 kg = 0,45 kg 

 N(𝐶10𝐻20𝑂)  = 
0,45kg

2,59 × 10−25 kg 
 = 1,7 × 1024.  

n = 
𝟏,𝟕 × 𝟏𝟎𝟐𝟒

𝟔,𝟎𝟐 × 𝟏𝟎𝟐𝟑 = 2,9 mol.  
 

La quantité de matière de citronellol dans 1 kg 
d’huile essentielle est n = 2,9 mol 

 
 

3. Le nombre N de molécules de citronellol de masse m(C10H20O) présentes dans un échantillon de 

masse 𝑚𝑐𝑖𝑡 𝑑é𝑡𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛= 5,00 femtogrammes = 5,00 × 10–13 g = 5,00 × 10–16 kg est : 

N = 
𝒎𝒄𝒊𝒕 𝒅é𝒕𝒆𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 

𝒎(𝑪𝟏𝟎𝑯𝟐𝟎𝑶)
.  

A.N. : N=  
𝑚𝑐𝑖𝑡 𝑑é𝑡𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 

𝑚(𝐶10𝐻20𝑂)
 = 

5,00 × 10−16𝑘𝑔 

2,59 × 10−25 𝑘𝑔
  = 1,93 × 10 9. 

Le nombre N de molécules de citronellol pouvant être détectée est au minimum de 1,93 × 10 9. 


